
POLABÍM – KOLÍN A STEZKA BORKY – 8. září 

 

DOPRAVA: vlakem z hlavního nádraží do Kolína 

DÉLKA TRASY: cca 6 km 

NÁROČNOST: nenáročná, rovinatá 

 

Kolínskou okružní vycházku absolvovalo 
osmnáct seniorů. Prošli jsme se starou částí 
města, okolo kláštera Kapucínů, přes 
starobylé čtvercové Karlovo náměstí a 
prohlédli si kašnu, morový sloup a domy 
bohatými na zajímavé štíty. Pokračovali jsme 
na nedaleké návrší k prohlídce úžasné stavby 
– kostela sv. Bartoloměje. Jedná se o gotickou 
sakrální stavbu z 2. poloviny 13. století. 
Uchvátila nás krása a monumentalita kostela, 
stejně jako i jeho okolí. V areálu kostela se 

nachází pozoruhodná barokní kostnice postavená v letech 
1732-1733. Dnes je budova kostnice zapsána na seznamu 
nemovitých kulturních památek. Dále je zde k vidění 
keramická křížová cesta, která je rozmístěna na zdi u chrámu 
sv. Bartoloměje. Prostor v těsné blízkosti zadní části kostela se 
nazývá Návrší. V nedávné době zde proběhla rekonstrukce, 
včetně zahrad mezi hradbami, která se mimořádně povedla. 
Nabízí se zde netradiční pohledy na chrám a jsou zde příjemná 
odpočinková místa. Využili jsme Dnů Evropského kulturního 
dědictví, kdy jsou hlavní objekty zájmu (chrám sv. Bartoloměje, 
kostnice a starý židovský hřbitov) volně přístupné. Všechno 
jsou to úžasné památky, kterými se Kolín právem honosí a které 
opravdu zaujaly všechny přítomné. 

Po návštěvě starého židovského hřbitova (založený roku 1418, 
dnes 2. nejvýznamnější v Čechách), který se vyznačuje velkou 
rozlohou i zajímavým terénním uspořádáním a umístěním 
náhrobků, jsme přešli po lávkách, jež překlenují Labe a 
Kmochův ostrov a navázali na Naučnou stezku Borky. Prošli 
jsme si lesní okruh a část pobřežní Labské (cyklo)stezky a vrátili 
se zpět na okraj Kolína. Do odjezdu vlaku nám zbývala hodina, 
kterou jsme mohli využít k procházce po ostrově, kde je 
k vidění nevšední vegetace (mohutné staleté stromy – duby, 
jasany, topoly). Uprostřed ostrova se nachází přírodní divadlo a 
na loučce před divadlem busta slavného muzikanta a 
skladatele Františka Kmocha. 

Vlaky ze železniční zastávky Kolín jezdí do Prahy na Masarykovo 
nádraží každou hodinu. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Kol%C3%ADn
https://www.cestyapamatky.cz/kolinsko/kolin/naucna-stezka-borky
https://www.labskastezka.cz/

